



新华社记者

神州春韵，举国振奋，全球瞩目。

2018年3月17日上午，十三届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

从城市到乡村，从内陆到边陲，广大干部群众一致认为，这是众望所归的结果。大家表示，走进新时代，面向新征程，13亿多中国人民有了衷心拥戴的主心骨，昂扬奋进的共和国

有了勇毅担当的领路人，乘风破浪的“中国号”巨轮有了高瞻远瞩的领航者。要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把握新机遇、迎接新挑战，勠力同心，苦干实干，不断开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

众望所归：人民领袖赢得亿万民众衷心拥戴

人民大会堂里，掌声标注历史性的一刻。亲历习近平全票当选国家主席、中央军委主席的过程，全国人大代表裴春亮禁不住

热泪盈眶。“这是我们代表13亿多人民作出的郑重选择，表达了每一个中国人对习近平主席发自内心的拥戴。”

来自太行山区的裴寨村党支部书记裴春亮是多届全国人大代表，也是党的十九大代表。他动情地说：“我们党有这样一位把人民对美好生活的向往作为奋斗目标的领导核心，我们国家有这样一位全心全意为人民服务的领袖，我们的事业一定能够实现新的更大的辉煌。”

(下转第3版)

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
2018 3月 19 中工网 http://www.workercn.cn  
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5 第19643期 (今日八版)

## 十三届全国人大一次会议举行第六次全体会议

# 根据国家主席习近平的提名决定李克强为国务院总理

## 国家主席习近平签署主席令任命



## 中华人民共和国主席令

第一号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定，任命李克强为中华人民共和国国务院总理。

中华人民共和国主席 习近平  
2018年3月18日  
(新华社北京3月18日电)

# 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议举行第九次第十次会议

新华社北京3月18日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议18日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰分别作的大会秘书处关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告审议和修改情况以及决议草案代拟稿的汇报。

会议听取了大会副秘书长姜信治作的大会秘书处关于国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选，十三届全国人大代表、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员的人选酝酿情况的汇报。

会议同意将上述决议草案和各项名单草案提请主席团第十次会议审议。

大会主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

新华社北京3月18日电 十三届全国人大一次会议主席团18日上午在人民大会堂举行第九次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到190人，出席190人，出席人数符合法定人数。

根据《中华人民共和国宪法》第六十二条的规定，国务院总理李克强向大会提出了国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选，提请大会决定任命。

主席团会议经表决决定，将李克强提名的上述国务院其他组成人员的人选，提请各代表团酝酿。

十三届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月13日表决通过。3月15日，中共中央向主席团提出了其他8个专门委员会的建议人选名单。

主席团会议分别经过表决，决定将十三届全国人大代表、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员的人选，作为主席团提名，提请各代表团酝酿。

(下转第2版)

## “传统行业需要补充更多的年轻力量”

本报记者 赵剑影

“以我从事的工艺美术行业为例，目前，行业里老师傅较多，从业者年龄断代现象严重。”北京工美集团握拉菲首饰有限公司设计部主任侯湛莹代表说，许多传统行业面临后继乏人的状况，需要补充更多的年轻力量。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓渡、最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军，分别进行了宪法宣誓；中央军委副主席、委员，全国人大常委会委员，分别进行了集体宣誓。

3月18日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第六次全体会议。根据国家主席习近平的提名，经过投票表决，决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是习近平同李克强亲切握手。新华社记者 鞠鹏 摄

人才储备。”

侯湛莹代表希望国家能投入更多的政策和资金支持，让更多致力于投身工艺美术行业的从业者有信心、能留住。“要从制度层面加强整个行业技工素质的提升，不仅要加强对国有企业传统工艺美术行业技术人才的重视和培养，还要兼顾其他民间工艺美术人才。”侯湛莹代表说。

“希望国家能从更高层面重视对于传统工艺美术技艺的传承，保护传统工艺美术创作者的激情，形成热爱工艺美术的氛围，吸引更多人投身这个领域，为工艺美术行业提供



本报记者 王伟伟 摄

## 从普通工人到“大国工匠”的跨跃

——高铁工人郭锐代表的奋斗故事

奋斗  
劳动者的歌

本报记者 陈俊宇 兰海燕

3月5日，全国两会首次开启的“代表通道”，迎来了两位“工匠”。

郭锐，中车青岛四方机车车辆股份有限公司转向架厂钳工首席技师，便是其中之一。

“我出生在一个铁路之家，我的祖辈、父辈都是铁路工人。能像他们一样亲手制造火车，是我从小的梦想。也正因为这个梦想，我有幸成为新中国第一代高铁工人。”那200秒钟，郭锐紧张、激动又无比自豪。

火车梦，一直萦绕着郭锐。20年光阴，他从一名学徒工，成长为“高铁工匠”。这种跨跃是如何实现的？从郭锐的奋斗故事中，我们来寻找答案……

“沾了时代的光”

2007年4月18日，中国铁路第六次大提速。

这一天，“和谐号”CRH动车组列车首次亮相。至此，我国铁路最高运行时速达到200公里以上，部分区段时速250公里。

(下转第3版)

各地上演抢人大战引发代表委员关注——

# 警惕人才饥渴中的“利益驱动”和“数量偏好”

两会聚焦

本报记者 赵剑影 刘旭

参加面试就给千元补贴、提供购房补贴、降低落户门槛、设立指导性最低年薪标准……进入3月，各地抢人大战不断加码。

代表委员们认为，重金引进、广招贤才体现了对人才价值的肯定，但也要做好人才规

划和配套工作，注重“人尽其才”，警惕“数量偏好”。

抢人混战致“天价挖人”

“大学生跑出去一火车，回来一卡车。现在我们西部地区吸引人才太难了。”在宁夏回族自治区代表团的开放日上，自治区发改委主任许宁代表在发言时感慨，“现在各地都出台政策吸引人才。我们西部地区拿出20万元安家费，和沿海地区出20万元安家费相比，最近还是竞争不过人家。”王杜娟代表所在的公司地处郑州，是盾

构行业龙头企业，但在招聘高端技术人才方面困难重重，“中西部企业招不到高端技术人员，单靠企业或者一省之力无法快速扭转”。

“大家都觉得没有人肯定发展不起来。很多地方都用‘天价挖人’，容易造成人才队伍的不平衡，反而会破坏人才体系建设。”上海交通大学医学院附属第九人民医院副院长刘艳委员说，“我们经常会看到，动辄就是几百万元、几千万元的人才引进。可有的不惜重金刚刚引进的人才，还没用几天就被其他单位用更高的价码给挖走了。”(下转第3版)